

Кирбец

Орган партбюро, дирекции, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

ВЕЛИКАЯ ДРУЖБА НАРОДОВ

Выдающимся событием в жизни народов нашей Родины явилось воссоединение Украины с Россией в январе 1654 года.

300-летие воссоединения украинского народа с русским народом в едином Российском государстве является большим национальным праздником для народов Советского Союза.

Украина находилась под гнетом польской шляхты. Она не в состоянии была собственными силами устранил угрозу со стороны сильных в то время соседних государств: сultанской Турции и Крымского ханства, которые подвергали Украину разорению.

Украинский народ вел героическую борьбу против иноземных насаждителей. В освободительной войне 1648—1654 гг. украинский народ под руководством выдающегося государственного деятеля и полководца Богдана Хмельницкого добился освобождения Украины от польской шляхты.

Украинский народ вышел из единого корня древнерусской народности. Он связан с русским народом единство происхождения и общностью всего исторического развития и поэтому закономерным было его великое стремление к воссоединению с русским народом. На Переяславской Раде 18 января 1654 года в присутствии московских послов Богдан Хмельницкий, обращаясь к представителям народных масс, говорил: «Всем известно, что наши врачи хотят искоренить нас так, чтобы и имя русского (так называли себя украинцы) не упоминалось на нашей земле». На вопрос гетмана, под какое покровительство хочет пойти украинский народ, тысячи голосов ответили: «Волим (т. е. хотим) к своим единокровным братьям, русским, с тем, чтобы вовеки все были едины». Переяславская Рада при общем ликование народа приняла решение о присоединении Украины к русскому государству. Этим государственным актом 1654 года был подтвержден нерушимый союз двух братских народов, «...столиц близких и по языку, и по месте жительства, и по характеру, и по истории» (Ленин). Решение Переяславской Рады о присоединении Украины к Российскому государству знаменовало собой поворотный этап в жизни и развитии украинского народа. Воссоединение Украины с Россией сыграло исключительную роль в дальнейших исторических судьбах украинского народа. Несмотря на то, что в России господствовал царизм, который проводил реакционную политику в отношении всех народов страны, воссоединение украинского народа с русским имело огромное прогрессивное значение в их совместной борьбе против иноземных захватчиков, против царизма,крепостничества и капитализма, за свои национальные интересы.

Украинский народ в содружестве с великим русским народом вел непримиримую борьбу со всеми угнетателями. Наша партия и ее великий вождь В. И. Ленин направляли освободительную борьбу украинского народа, как и всех других народов России, в русле общеверолюционной борьбы пролетариата против царского самодержавия и помещичье-капиталистического гнета.

В. И. Ленин и И. В. Сталин неустанно разоблачали великорусский плюнинизм и местный национализм, отстаивали единство трудающих всех национальностей и призывали их к братскому содружеству, совместной борьбе за революционный выход из помещичье-капиталистического рабства.

С победой Великой Октябрьской социалистической революции все народы нашей страны, в том числе и украинский, получили свою государственность.

В 1922 году, встав на путь добровольного об'единения с другими братскими народами в единий могучий Союз Советских Социалистических Республик, Советская Украина быстро восстановила свое хозяйство и за годы военных пятилеток превратилась в могучую республику. Было завершено переустройство всего народного хозяйства Украины. Одержан величайшую историческую победу колхозный строй. За годы социалистического строительства созданы новые отрасли промышленности: цветная металлургия, машиностроение, тракторная, химическая промышленности, оснащенные самой передовой современной техникой. Созданы многочисленные кадры новой, советской интеллигенции.

Величайшим историческим событием в жизни украинского народа явилось принятие в ноябре 1939 года Западной Украины в состав УССР. Воссоединение с Советской Украиной Западной Украины, Северной Буковины является крупнейшей победой ленинско-сталинской национальной политики.

Украинский народ вместе с русским народом внес серьезный вклад в дело победы прогрессивного человечества над общим врагом в годы второй мировой войны. Он успешно справился с задачами послевоенной пятилетки и ныне уверенно идет со всем советским народом по пути выполнения пятой пятилетки, выполнения решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС в деле дальнейшего кругового подъема сельского хозяйства, легкой и пищевой промышленности. Тесно сплотившись вокруг Коммунистической партии и Советского Правительства, непрерывно укрепляя дружбу и расширяя взаимную помощь, народы нашей страны уверенно идут вперед, к коммунизму.

И. ОСИПОВ, кандидат исторических наук.

№ 2 (182)

Понедельник

11
января
1954 г.

Год издания 11-й

Цена 20 коп.

На земле Украины

Все народы необъятной Родины с великой радостью и беспрепятственной гордостью отмечают трехсотлетие со дня присоединения украинского народа к своему старшему брату — великому русскому народу.

Мне с первых дней Великой Отечественной войны выпала задача защищать независимость Украинской Советской Социалистической Республики. Племя к плечу со мной сражались мои старшие братья — русские богатыри. В тяжелые дни сражений на полях Украины я, как сын украинского народа, и мой соотечественники все надежды и помыслы возлагали на своих старших братьев — русских товарищей. Только с помощью великого русского народа и народов братских республик мы смогли дать врагу окончательный отпор.

Я никогда не забуду 30 июля 1941 года. В бою вместе со мной сражалась старший сержант И. И. Ильин, уроженец Ленинградской области, который был тяжело ранен и в последние минуты своей жизни произнес слова: «Товарищи, мой пулемет остался у кустарника, держитесь, не отдавайте немцу Украину!». Слова Ильина были восприняты солдатами моей роты как призыв защищать родные поля, не жалея крови и самой жизни для победы над врагом. Перед фронтом обороны роты было убито и ранено до 500 немецких солдат и офицеров, а прорвавшийся немецкий танк уничтожен рядовым Мамедовым — азербайджанцем.

7 августа 1943 года перед крупным наступлением командир соединения обратился к личному составу с призывом: «Товарищи солдаты, сержанты, старшины и офицеры, товарищи украинцы, русские и братья

союзных республик! Перед нами цветущие поля Украины, где под фашистским сапогом изывают миллионы наших братьев — украинцев. Будьте достойными воинами Красной Армии, не жалейте сил и не чувствуйте усталости, быстрее освободите Украину! Вперед, за наше правое дело!»

Командиры и политработники этот призыв довели до каждого бойца. Утром 8 августа наше соединение в едином порыве атаковали противника, а 24 августа освободили от немецкой оккупации вторую столицу Украины — Харьков.

Родная Украина была освобождена от оккупантов.

В 1953 году я имел счастье вновь увидеть родные украинские земли. Я видел цветущие колхозные поля, села, заросшие зеленью садов, я видел воскресшие из руин города, я видел прекрасную, счастливую жизнь моих земляков.

Всему этому украинский народ обязан прежде всего нашей Партии, нашему Правительству и старшему брату — великому народу.

В старинной украинской песне о прошлом поется:

Опечалилась Украина, что некуда ехать.
Толпата Орда конямы маленьких детей,
Маленьких толпала, больших забирала,
Назад руки завязала, под хана погнала.

Это время безвозвратно прошло. Многонациональный Советский Союз, несокрушимый скала, надежно охраняет мирный труд и счастье всех народов нашей великой Родины.

А. ЛИСНЯК,
участник боев за освобождение Украины.

Творческое содружество

В тесной дружбе русского и украинского народов родились дела и героя, прославившие нашу Родину, и выковалась победа над врагами в годы гражданской и Великой Отечественной войн.

Вся жизнь, культура, наука двух великих народов неотделимы. Даже здесь, в далекой от Украины Сибири, чувствуешь близость украинских товарищей по работе.

В 1951 году проводившимся в нашем институте исследованиями влияния турбулентности жидкости струи на ее распыление был установлен ряд новых зависимостей, раскрывающих сущность процесса распыления жидкости. После опубликования материалов работы в журнале технической физики АН СССР в наш адрес через редакцию указанного журнала пришло письмо из Харькова от украинского ученого А. И. Борисенко.

А. И. Борисенко, анализируя полученный нами материал, с еще большей очевидностью доказал влияние турбулентности на распыление. В итоге наша совместная работа привела к более глубокому пониманию изучаемого вопроса.

В 1953 году с опубликованием в том же журнале письма А. И. Борисенко и нашей статьи «Ответ тов. А. И. Борисенко», вся работа была использована в Ленинградском политехническом институте. Это лишь маленький эпизод. Но есть ли отрасль знаний или отрасль техники, где не было бы совместного вклада двух народов.

Н. ПАНАСЕНКОВ,
доцент.

ХРОНИКА НАУЧНОЙ ЖИЗНИ

Годичная конференция

С 18 по 28 февраля 1954 года в институте будет проводиться научная конференция, на которой будут подведены итоги и критически обсуждены результаты научно-исследовательской работы кафедры за 1954 год в целях широкого внедрения их в практику колхозов, МТС и схозов областей.

На конференции будут работать следующие секции:

1. Социально-экономических наук (председатель бюро секции — кандидат исторических наук И. И. Осинов).

2. Агрономическая (председатель бюро секции — профессор А. З. Ламбин).

3. Зоотехническая (председатель бюро секции — профессор А. Я. Малаховский).

4. Землеустройства и геодезии (председатель бюро секции — доцент С. М. Лебедев).

5. Механизации сельского хозяйства (председатель бюро секции — доцент И. А. Фетисов).

6. Гидромелиоративная (председатель бюро секции — профессор М. З. Журавлев).

7. Молочно-промышленная (председатель бюро секции — доцент И. С. Панасенков).

Заявки и тезисы докладов на конференции принимаются председателями бюро секций до 20 января.

Совещание по изучению суховеев

21—24 декабря 1953 года в Институте географии Академии Наук СССР проходило совещание по изучению суховеев и связанных с ними атмосферных явлений.

В программу совещания были включены вопросы о гидрометеорологической сущности атмосферной засухи и суховеев, агрометеорологических критериев их, оценке эффективности методов ослабления суховеев, о борьбе с суховеями и мелиорации климата путем полезащитных лесных полос и др.

В докладах и сообщениях были представлены материалы по суховеям Юго-Востока европейской части СССР, Казахстана, Узбекистана и других областей Союза.

В работах совещания участвовал научный работник напечатанного института доцент В. К. Иванов, который сделал на совещании доклад на тему: «Условия возникновения и характер суховеев Западной Сибири».

Совещание в своем решении одобрило работу по исследованию засух и суховеев.

Конференция почвоведов

В период 16—19 декабря 1953 г. в Алма-Ате при Академии Наук Казахской ССР проходила конференция почвоведов, в которой приняли участие агрономы и другие специалисты сельского хозяйства.

На конференции было заслушано свыше 20 докладов по почвенно-географическим, почвенно-мелиоративным исследованиям, а также по вопросам почвенной микробиологии, по составу органической части почв, по динамике свойств почв в траполовном севообороте и др.

По приглашению Академии в работе конференции принял участие и сделал доклад на тему «Основные итоги и задачи дальнейшего изучения почв Западной Сибири» профессор нашего института К. П. Горшенин.

Конференция приняла решения, в которых намечены планы дальнейших исследований в области почвоведения применительно к тем конкретным задачам, которые выдвинуты сибирским Пленумом ЦК КПСС.

В решении конференции также намечены пути более тесной связки между работами почвоведов Казахстана, Сибири и других областей СССР.

